
  

 

Vaszarys diákok felfedezték a Szepesség szépségeit 

A Szepesség szépségei és a felemelő Felvidék-Tatai diákok utazása a határon túlra kulturális és 

nemzeti identitás erősítés céljából 

 

Iskolánkban immár hagyománnyá vált, hogy a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kiírt pályázat 

keretében hetedikes tanulóink kirándulást tesznek a Felvidéken a Határtalanul program jóvoltából. 

A program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok kialakítása, elmélyítése. 

A program a nemzetpolitikai célt fordítja le konkrét tapasztalatokra, azaz a Határtalanul! a nemzeti 

összetartozás operatív programja. Keretében magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával 

osztálykiránduláson vesznek részt a szomszédos országok magyarlakta területein, így személyes 

tapasztalatokat szereznek a külhoni magyarságról. 

Megismerik Szlovákia földrajzi adottságait, természeti szépségeit, történelmünk emlékhelyeit.  

Jelen pályázat keretében 50 tanuló és 5 kísérő pedagógus vehetett részt a kiránduláson.  

A 4 napos kirándulás 2023. április 2-5-ig valósult meg.  

1. nap: 

Nagy izgalom, lázas készülődés előzte meg a felvidéki utazás napjait. Gondos előkészítő munka után 

április 2-án kora reggel indult a csoport. Első úticélunk Rozsnyó városa volt. 

Az egykoron oly dicső bányaváros a Sajó-völgy gyönyörű, hegyektől övezett táján található. 

Nevezetességei közül kiemelkedő a püspöki palota, amelyet Mária Terézia alapított, valamint a 14. 

századi székesegyház. A város négyzet alakú főtere a legnagyobb középkori tér Szlovákiában. E téren 

látható az 1810-ben épült empire stílusú városháza.  

Első napunk szintén jelentős állomása volt a betléri Andrássy-kastély gyűjteményének és a kastélyt 

körülvevő angolparknak a megtekintése. Az Andrássy-család vadászkastélya mindössze 7 km-re van 

Rozsnyótól, és a Sajó völgyében épült. Az eredetileg klasszicista épület több átépítésen átesett a 19. 

században, és a 20. század elején, aminek mai szépségét köszönheti. 

Az Andrássyak fontos szerepet töltöttek be a környék iparában. Külön érdekessége a kastélynak, hogy 

teljes épségben vészelte át a háborúkat, és berendezésével együtt ma is megcsodálható. Az 

monumentális épület berendezése lenyűgözte diákjainkat, nem különben a kastély gondozott parkja, 

amely 57 hektáron terül el, és számos különleges növény és fafajta is helyet kapott a parkban. 



 
 

A kastélylátogatás után célba vettük szálláshelyünket, Szepesváralját, és a késő délutáni órákban 

megérkeztünk a Podzámok Panzióba. Elfoglaltuk szobáinkat, és kiadós vacsorával zártuk a napot. 

 

2. nap: 

Reggeli után gyalogosan indultunk a szepesi vár meghódítására. Téliesre fordult az időjárás, de ez nem 

szegte kedvünket. Izgalmas volt gyalogúton eljutni a vár bejáratához, majd a várudvarba. Jólesően 

elfáradva hallgattunk idegenvezetőnk történeteit a várról. Itt született Szapolyai János magyar király. 

A szepesi vár Közép-Európa legnagyobb várromja. Építése a középkorban kezdődött.  Mindig jelentős 

szerepet töltött be a 13. századtól kezdve. Legnagyobb királyaink birtokolták, átépítették, majd 

bővítették a várat.  

A romvár az UNESCO világörökség része.  Csodás kilátás nyílik a várból a Szepesség tájaira, és egészen 

a Magas- Tátra csúcsaiig is elláttunk.  Jelenleg felújítás alatt vannak a kiállító helyiségek, így csak kisebb 

részét tudtuk megtekinteni, és a vár környékét bejártuk. Sok értékes ismerettel gazdagodhattunk. 

 

 



Ezt követően Szepeskáptalan utcáján sétáltunk, ami a Szepesség püspöki székhelye. Mai napunk másik 

fontos állomása Lőcse városa volt. A hajdani kulturális, kereskedelmi központ történelmi főterét 

látogattuk meg, a csodálatos Szent Jakab templommal együtt. Itt található a világ legnagyobb gótikus 

szárnyas oltára, Lőcsei Pál mester alkotása.  Megismerkedtünk a lőcsei fehérasszony mondájával, amit 

Jókai Mór elbeszéléséből is ismerünk.  

 

 A város híres épületeinek egyike a Városháza, szintén több évszázados múltra tekint vissza. Egy 

pusztító tűzvész utáni átépítés során nyerte el mai formáját a ház homlokzata. A déli homlokzaton 

látható falfestmények az öt fő erényt jelképező nőalakokat ábrázolnak.  

 

Nem hagyhattuk ki a híres szégyenketrec megtekintését sem, ami nagy tetszést aratott a diákok 

körében. A város főterén álló házak közül különleges homlokzatával kitűnik a Thurzó család háza.  



 

 

 

 

 



Mai programunk következő állomása Igló városa volt. Az időjárás azonban nem volt kegyes hozzánk, 

óriási eső közepette tudtuk a város főbb nevezetességeit megtekinteni. Igló a Szepesség második 

legnagyobb városa. Legjellemzőbb ismertetőjegye a lencse alakú tér, ami Európában is egyedülálló 

méretű.  

A tér meghatározó építménye a Szűz Mária Mennybemenetele római katolikus templom, amelynek 

neogótikus tornya 87 méter magasan tör az ég felé. Megtekintettük a Lőcsei-kaput, a Tartományi 

házat, a Városházát és a mellette épült klasszicista stílusban épült evangélikus templomot. A város 

építészeti különlegességei közé tartozik a kultúra központja, a Szepességi Színház és Vigadó. 

A szálláshelyre utazva útba ejtettük  a Hernád-völgyi Márkusfalvát, ahol a Máriássy- család impozáns, 

rokokó stílusú kastélya áll. Itt volt a család székhelye évszázadokon át.  A Máriássyak jelentős 

bányászati tevékenységet folytattak a Szepességben. Jelenleg felújítási munkálatok zajlanak a kastély 

területén, így csak kívülről szemlélhettük meg az épületet. 

 

3. nap: 

Ezen a napon első úticélunk Késmárk városa. Az időjárás egyre zordabbra fordult, így télies 

hóesésben szemlélhettük meg a Thököly-várat, amit a 16.17. században alakítottak pompás 

várkastéllyá a Thökölyek.  

 



 

A település nevezetes épületei az evangélikus templomok. Az egyikben találhatóak Thököly Imre földi 

maradványai. Ez a különös épület újbizánci stílusban épült Theophil Hansen bécsi építész által.  

 

A másik evangélikus templom fából készült egyetlen vasszeg nélkül. Belső tere fafaragványokkal 

gazdagon díszített.  Sétát tettünk a főutcán.  Érdekesnek találtuk a híres magyar patikát. 

 

Késmárk után a Tátrába indultunk.  Úticélunk a híres Bélai cseppkőbarlang volt. Izgatottan vártuk, 

hogyan birkózunk meg a barlangban található 874 lépcsőfokkal. Az idő is kegyesebbre fordult, bár 



hideg volt. Lenyűgöző látványban volt részünk a cseppkőcsodák láttán.  

 

Kirándulásunk során Ótátrafüredre buszoztunk.   A Csorba községhez tartozó festői szépségű Csorba- 

tavat jártuk körbe szikrázó napsütésben és igazi téli időjárásban. A hideg miatti kényelmetlenségért 

kárpótolt bennünket a látvány. A legmagasabban fekvő tátrai üdülőhely a Csorba-tó melletti 

Ótátrafüred. A környék a 19. század végétől vált turisztikai célponttá. Több mint 100 éves szállodák is 

állnak a településen. A síelők kedvelt helyszíne még mostanában is, hiszen hó fedi a környéket.  

 

Igazán élményekben gazdag, tartalmas, látványosságokkal teli napot tudhattunk magunk mögött.  

Elérkezett a kirándulás utolsó napja. 

4. nap: 

Az összecsomagolás, a bőséges, ízletes reggeli után indultunk Eperjesre. Itt izgalmakkal teli interaktív 

városnézés várt a diákokra. 7 fős csapatokat alakítva önállóan fedezhették fel a város legfontosabb 

látnivalóit: : a reneszánsz stílusú Rákóczi-házat, a Neptun-kutat, a Caraffa-féle Vesztőhelyet a Mária-

szoborral  és az Evangélikus Gimnáziumot. 



Szelfit kellett készíteniük úgy, hogy a nevezetes épület is látható legyen a fotón, és a csapattagok is. 

Mindezt időre oldották meg. Kérhettek segítséget a járókelőktől, ha szükségük volt rá. Nagyon tetszett 

a tanulóknak mind a feladat, mind a megvalósítás izgalma. A hazafelé vezető utat megszakítva került 

sor a megoldások értékelésére, és a jutalmak átadására. 

Eperjest elhagyva utolsó állomáshelyünkre utaztunk, a Felvidék gyöngyszemére, Kassára. sétánkat a 

Harangöntők  utcájánál  kezdtük. 

A város számtalan látnivalója közül kiemelkedik a Szent Erzsébet székesegyház, ahol Rákóczi fejedelem 

síremlékén koszorút helyeztünk el.  Megható pillanat volt. Lenyűgöző látványt nyújtott a dóm belső 

tere.  

 

 

 



Megálltunk a Kassai Magyar Színháznál, majd a Miklós- börtön felé vettük utunkat, amely a 15. 

században épült. Az egyik legépebben fennmaradt középkori épület.  A legenda szerint nevét Rákóczi 

egyik különösen kegyetlen hóhérjáról kapta. Az épületben ma  múzeum található. Utolsó látnivalóként 

Rákóczi Rodostói házát látogattuk meg. A ház Rákóczi fejedelem rodostói házának pontos másolata, 

Kassa egyik leglátogatottabb nevezetessége.  

 

4 napos felvidéki kirándulásunkat egy kiadós ebéddel zártuk, majd hazaindultunk. Útközben 

kellemesen elfáradva, de élményekkel telve elevenítettük fel az elmúlt 4 nap eseményeit.  

 

 

Készítette: Puck Gyöngyike 

intézményvezető-helyettes, kísérő tanár 


